



科艺融合创新 赋能文旅发展

第三届合肥科学艺术周启幕



星报讯(记者 沈娟娟/文 张良弓/图)

12月17日,第三届合肥科学艺术周正式启动(如图),活动以“科艺融合创新 赋能文旅发展”为主题,科学艺术系列活动盛宴就此拉开帷幕。

主旨报告环节,中国工程院李建刚院士、中央美术学院费俊教授、科普作家汪洁先生分别从科学、艺术、科普视角,深刻阐释了科学艺术融合的内在逻辑与实践路径,为现场观众带来跨界思想盛宴。

活动现场,合肥市人民政府与中央美术学院战略合作备忘录、“科学艺术融合创新平台”共建项目意向书等多个项目成功签约,中国杂技团合肥城市演艺空间等

合作落地,将进一步完善合肥科学艺术融合产业生态。

此外,杭州、宣城、黄山、池州、安庆、合肥六市共同点亮“从徽杭古道走向量子大道”研学旅游线路,标志着串联古今文脉与科创资源的跨时空之旅正式启航。

现场,数字人主播现场发布了合肥五大“科艺融合”文旅场景与四大文旅项目,零重力飞机“低空+文旅”、城市AI+艺术馆、紫云山文化创意产业园等创新载体,以及智象未来、科大讯飞、美丽科学三家企业的数智文旅产品路演,集中展现了合肥以科技赋能文旅创新的丰硕成果。

据悉,第三届合肥科学艺术周期间,科技创新秀、文化艺术秀、科学艺术嘉年华等10余项活动将陆续开展,同时联动“百戏入皖·星耀合肥”戏曲主题活动,让市民游客“白天看科技,晚上看大戏”,在沉浸式体验中感受科学艺术融合的魅力,为合肥科文旅发展注入强劲动能。

合肥地铁三孝口站可以办理身份证了

星报讯(记者 徐越蔷) 身份证临近到期,却抽不出时间专门办理?现在通勤路上就能轻松解决!记者从合肥警方获悉,合肥市公安局携手合肥轨道交通集团推出便民新举措,自助身份证办理机已在轨道交通2号线与5号线的换乘站三孝口站试点上线,市民在上下班途中即可顺路办理,省时又省心。

详细办理步骤如下:打开“皖事通”App扫码完成统一认证,再进行人脸识别,之后可通过刷旧身份证读取信息,也能手动输入身份证号完成核验。跟着设备提示的步骤,依次完成照片、指纹采集。现场拍摄符合规范的人像,如果你对拍摄的居民身份证相片不满意,可以申请重新拍照,再从中优选满意的相片。

输入本人手机号,选择申领身份证件的具体原因,再选定领取方式(目前自助机仅支持快递寄送)。支持微信、支付宝、云闪付三种支付方式,付款完成后,记得填写准确的速递收件信息,方便证件精准送达。之后可在“皖事通”App的“身份证办理业务”功能里,随时查询证件办理进度,掌握最新动态。

警方提醒,自助机可办理安徽省内居民身份证有效期满(6个月内)换领、损坏换领、丢失补领。首次办理身份证或需办理临时身份证,请到线下人工窗口办理。记得携带相关证件原件,或者提前记好自己的身份证号,按设备指引操作即可。办理过程中遇到问题,可直接咨询车站现场工作人员或拨打自助机服务热线寻求帮助。

合肥三小将入选中国足协南北精英训练营

星报讯(记者 江锐) 2025年中国足协第十二期南北地区精英青少年球员训练营近日在中国足协大区青训中心(深圳基地)正式结营。通过系统化潜力球员“发掘-跟踪-培养”路径,充分发挥中国足协精英球员数据管理平台,从全国选拔100名优秀球员。

本期训练营有3名安徽球员入选,他们分别是:朱宇乐(门将)、吴昊(后卫)、胡梓硕(中场)。据悉这3名球员来自合肥市2012精英队,他们在第四届中青赛男子U13组全国赛中发挥出色,引起了中国足

协精英训练营的关注,从而有机会入选本次训练营。

结营仪式上,教练组为全体参训球员及教练员颁发结业证书,并与到场家长介绍精英训练营的目标与理念,以及就球员的发展进行深入交流,共同见证少年们的蜕变与收获。作为培养足球后备力量的重要平台,中国足协国家青训中心始终以“夯实基础、培育未来”为宗旨,通过技术强化、心智磨砺与爱国教育相结合的模式,为中国足球输送“技术过硬、品格健全”的青少年人才,助力足球梦想在绿茵场绽放。

一句话新闻——

为进一步规范辖区市容、交通秩序,提升城市文明形象,近日,合肥市瑶海区胜利路街道城管中队联合交警部门,开展联合执法行动,对明光路合肥汽车站周边占道摆摊设点等各类市容、交通乱象进行集中整治。

记者 王珊珊 通讯员 姜曼

品语言之美 讲童趣故事



赛,本次活动由长幼佳和分园姚诗音老师主持。

评比活动以“故事讲述”与“散文诵读”为核心载体,成功打造了一场兼具专业深度与情感感染力的语言盛宴,也为联盟幼教质量的迭代升级注入了鲜活动能。比赛特邀长幼杏林联盟内各幼儿园园长与负责人组成专业评委团,以权威视角保障评审的专业性与公正性。

本次活动不仅为联盟教师搭建了展示风采、交流互鉴的优质平台,更有效点燃了大家深耕语言教学的热情,激发了教学创新的活力。未来,长幼杏林联盟将持续聚焦教师专业成长,以更扎实的举措凝聚联盟力量,共同为幼儿打造更丰富、更优质的语言学习生态。

罗芹芹

体操凝合力 活力耀杏林



与动作幅度,力求在赛场呈现最佳状态。伴随着激昂的音乐,杏林分园代表队身着统一服装整齐亮相,托举伸展、转体、弯腰、跳跃等动作一气呵成,节奏精准、队形齐整,将团队的凝聚力与活力展现得淋漓尽致,每一个律动都透着专注,每一个身

影都闪着光芒,赢得评委与现场观众的阵阵掌声。最终,长幼杏林分园凭借出色的整体表现和默契的团队配合,在比赛中脱颖而出,荣获一等奖。

此次比赛不仅让教职工在律动中舒展身心、收获健康,更以常态化排练凝聚团队合力、涵养协作精神。未来,长幼杏林分园将持续响应区教体局号召,以文体活动为纽带,凝聚团队力量,秉持幼教初心,以更昂扬的姿态度身学前教育事业,用心守护幼儿快乐成长,为庐阳学前教育高质量发展注入杏林活力。

张梦瑾

秋“趣”冬来



温暖一“动”

讨论、郑重投票,选出了本届运动月最想挑战的单项比赛内容。一张张稚嫩的小脸满是认真,用自己的方式决定属于自己的运动盛会。小代表们积极投出选票,记录员清晰宣读投票结果,每一个环节都充满了自主与欢乐。

启动仪式后,小、中、大班的孩子们即刻开启趣味运动体验,不同年龄段的宝贝们在各类运动项目中各展所长,定格满满活力瞬间:小、中、大班的孩子们即刻投身趣味运动体验。从稳步前行、全力奔跑,到活力跳跃、灵活钻爬,再到平衡挑战、勇敢攀登与精准投掷,不同年龄段的宝贝们在多样运动项目里释放活力、各展所长,每一个瞬间都定格着童真与朝气,尽显运动带来的快乐与成长。

柏冰悦

近日,伴随着孩子们的欢声笑语,合肥市长江路幼儿园杏林分园2025年第二届“秋‘趣’冬来,温暖一‘动’”运动月启动仪式如约而至。

“小主人”会议热闹开启!各班“运动员”代表带着班级小伙伴的期待,依次介绍了大家提名的运动项目。孩子们围坐一起,认真